
Principy finanční kontroly ve veřejné správě 

Abstrakt 

 

Tato práce se zaměřuje na finanční kontrolu, právní principy a na to, jak právní principy 

ovlivňují a spoluvytvářejí finanční kontrolu. Práce komplexně představuje celou problematiku 

a klade si za cíl přispět k pochopení jak jednotlivých aspektů, tak jejich vzájemné provázanosti, 

umožňující čtenáři vytvořit si na dané téma informovaný názor. Pro účely dosažení tohoto cíle 

práce pomocí analytické činnosti identifikuje hlavní právní principy utvářející finanční kontrolu. 

Práce je rozdělena do čtyř hlavních částí, z nichž každá zkoumá jiné aspekty tématu. 

V první části práce je představen pojmový rámec finanční kontroly ve veřejné správě. 

Definuje se veřejná správa, finanční činnost a finanční kontrola, a zdůrazňuje se jejich vzájemný 

vztah. Tato část slouží jako základní teoretický rámec pro další analýzu. 

Druhá část práce se zaměřuje na právní principy jako obecný právně-teoretický institut. 

Jsou zde prezentovány jednotlivé charakteristické znaky, které jsou právním principům 

přisuzovány. Dále pro plné a komplexní porozumění problematice jsou zde rozpracovány 

jednotlivé kategorizace právních principů. Tato část slouží taktéž jako teoretické východisko 

porozumění následné analýzy. 

Třetí část práce se podrobněji zabývá principem 3E, jeho významem pro finanční kontrolu 

a celkově jeho povahou ve vztahu k veřejným financím. Je zde předestřen celý rámec tohoto 

principu a diskutovány jsou také jeho nedostatky. Tato část přináší poznatky z provedeného 

statistického šetření hodnocení tohoto principu napříč územními samosprávnými celky. 

Poslední čtvrtá část práce se zaměřuje na analýzu zákona o finanční kontrole a kontrolního 

řádu. Jsou zde identifikovány právní principy, které jsou zrcadleny v těchto předpisech. Je zde 

diskutován jejich význam pro finanční kontrolu ve veřejné správě. 

V závěru této práce jsou shrnuty závěry získané analýzou principů finanční kontroly ve 

veřejné správě. Zdůrazňuje se síla působení právních principů na finanční kontrolu a důležitost 

řádného výkonu finanční kontroly pro správu veřejných financí. 
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